

# 胶州市委副书记、市长于冬泉做客民生在线 力解群众“急难愁盼”



**早报8月22日讯** 8月22日下午,胶州市委副书记、市长于冬泉做客民生在线,围绕“办好实践践初心 真情服务暖民心”主题与网友在线交流,积极回应网友关注的热点问题。交通出行、道路建设、学校教育等成为网谈热词。

## 上合大道新建段10月通车

记者梳理发现,上合大道建设及相关的公交线路、中运量L1线等提问热度较高。据悉,上合大道全长约26.7公里,北起青岛胶东国际机场航站楼,南至上合示范区核心区生态大道,可实现胶东国际机场与上合示范区核心区的无缝衔接。今年10月,新建段(营旧路至946互通)将通车,明年6月全线通车投入使用。

于冬泉表示,中运量L1线正结合上合大道新建段同步推进建设,计划与上合大道同步建成通车。“我们将提前做好常规公交与中运量和地铁的接驳,实现轨道、中运量、常规公交三网一体融合发展,大力提升胶州市公共交通运力配置和接驳效率,为市民的公共交通出行提供便利。”

今年以来,胶州市坚持行有所畅,新建改建城市主干道2条,开工未贯通道路3条,10个停车场项目加快建设,新增停车位7681个,全力护航市民出行便利。

## 全面保障新生入学需求

在网谈中,于冬泉也整体介绍了胶州市今年的“民生答卷”。他表示,今年以来,胶州市坚持把办好老百姓的事作为政府工作的优先方向,将更多资源、更多精力投向民生领域。聚力办好民生实事,全力帮助群众纾困解难,年初确定的2023年十件、39项政府实事取得阶段性成果。

坚持学有优教,尤其是针对今年入学新生创历史新高的现实问题,加快推进福州路小学、少海实验学校等29个中小学建设项目,全面保障新生入学需求。48所民办园转为公办园,学前教育普惠率、优质园率均居青岛市前列。

纵深推进城市更新和城市建设,188个列入年度计划的项目开工180个,完成投资168亿元,占年度计划的66.7%。西湖公园、胶州公园改造之后,成为市民休闲娱乐的好去处;33个老旧小区完成改造,“大物管”接管145个老旧小区,越来越多的“老居民”乐享“新生活”。

坚持病有良医,新建医疗卫生机构7个,新增床位858个。坚持老有颐养,建成养老服务站79处,建设党组织领办养老食堂80余个,不断提升社区养老服务水平。

## 高效办理群众民生诉求

胶州市创新搭建党建引领基层治理综服平台,统筹整合胶心办、政务热线、行风在线等15条群众诉求渠道,一大批群众急难愁盼问题得到妥善解决。

据介绍,搭建党建引领基层治理综服平台后,有效解决群众诉求多头提交、

一事多办的问题。在流程上突出闭环,建立“首接响应—认领处理—精准派单—集中反馈—群众评价—评估验收—结案归档”闭环办理机制,实现群众诉求快速流转、高效办理,办理效率由原来的半天缩短到2小时。在办理上注重实效,群众反映的诉求事项全部统一由平台登记受理,建立红绿灯预警督办机制,每个事项均明确具体要求和办理时限,确保高效高质办结到位。平台上线以来,累计受理诉求20.4万件,办结19.9万件,群众满意率92.78%。

胶州系统梳理民生领域痛点堵点问题,形成后进班子整顿提升等20项攻坚项目,推动各级领导干部下沉一线。市级领导班子成员每季度赴包联村庄现场办公,开展社会各界“早餐汇”20余期;91名市直部门“一把手”、600余名中层干部每月开展走访调研;镇街包村(社区)干部每周驻村,协调解决痛点堵点问题20类、650余项,面对面、实打实解决好群众“急难愁盼”。

抓好群众安心的事,推动矛盾纠纷一站式化解。胶州构建“一站式”矛盾纠纷化解机制,建立专职调解员队伍、建强法律顾问队伍、打造专业调解队伍,推动关口前移“防护”风险、层层化解“过滤”风险、群防群治“排查”风险、贴心服务“疏导”风险,打造“胶心谈·合力办”解纷工作品牌。今年以来,共受理矛盾纠纷5088起,调解成功4919起,调解成功率96.68%。

(观海新闻/青报全媒体记者 锡复春)

## “民生在线”下期预告

网谈时间:8月23日下午2:30—4:00  
网谈单位:市住房公积金管理中心

## 气走“代驾” 付出代价

**早报8月22日讯** 为严厉打击各类交通违法行为,进一步维护道路交通秩序平稳有序,青岛交警持续开展夏季交通安全专项整治集中统一行动。8月18日至20日,共查处酒醉驾违法行为164起,违法改装车、“炸街车”58辆。

8月19日17时03分,交警市南大队民警在东海路巡逻时,发现一辆小型轿车排气声音较大,涉嫌非法改装,民警随即拦停对其进行检查。民警对驾驶员齐某某进行询问时,齐某某承认了改装车辆排气系统的违法行为。民警对齐某某处以200元罚款,并责令其恢复车辆原状。8月20日21时30分许,交警即墨大队民警在墨城路执勤时,发现一辆小型轿车在行驶过程中排气管轰轰作响,涉嫌非法改装,遂示意该车驾驶员停车接受检查。经查,该车排气系统存在明显改动,驾驶员徐某某称原车排气管较小,为了“炫酷”便从网上购买配件对车辆进行了改装。徐某某擅自改装机动车的违法行为,将被处以200元的罚款,并责令立即整改恢复车辆原状。

8月20日23时许,交警城阳大队民警在山河路开展夜查行动时,一辆小型越野车在距离执勤点不远处突然靠边停车,民警立即上前对司机进行酒精检测,结果显示为62mg/100ml,属于酒后驾驶机动车。经询问,驾驶员吴某晚上在朋友家喝了两瓶啤酒,在回家的途中和妻子发生争执,原本开车的是妻子,但妻子一气之下说什么也不开了,吴某便自己驾车回家,没成想被民警查获。随后民警对吴某处以罚款1000元,驾驶证记满12分,暂扣驾驶证6个月的处罚。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 青交宣)

## 崂山开展 排污检查

**早报8月22日讯** 为做好全区教育、医学、科研院所、环境检测等行业领域实验室的排污监管工作,根据上级工作部署,市生态环境局崂山分局在全区开展实验室排污专项执法检查行动。该局根据实验室分布情况,合理制定执法检查计划,坚持问题导向,认真排查实验室排污情况及污染防治措施落实情况,主要涉及环境影响评价文件、批复和验收意见,检查各项污染防治措施落实情况;实验室危险废物管理制度、台账、危险废物暂存库建设及使用情况等。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张启波)

## 高新区提高 执法效能

**早报8月22日讯** 为进一步提高生态环境执法效能,市生态环境局高新区分局继续加强环境监测与环境执法协同响应,充分发挥监测、执法聚合效应。以生态云为依托,深挖大数据优势,针对不同行业、不同区域,运用“在线监控+用电监控+视频监控”,精准锁定问题,让数据“开口说话”,为一线执法提供定向靶标方向。以环境质量为核心,强化自动监测数据的分析,细化响应措施,特别是对敏感指标异常等重点问题,立即组织执法人员开展深入排查。(通讯员 曹惠迪)

# 秀才艺展风采 全程高能

## 2023年市南区“全民时尚秀”——综艺秀单项决赛举行

**早报8月22日讯** 8月19日晚,2023年市南区“全民时尚秀”——综艺秀单项决赛在金茂湾前海广场精彩上演。器乐演奏、戏剧、曲艺……23个节目轮番上场,为市民朋友带来了一场全程高能的文化盛宴。

比赛现场,来自市南区各街道社区推荐的参赛队伍把精彩的表演呈现给观众,台下掌声、叫好声此起彼伏。由珠海路街道紫荆花艺术团带来的民乐合奏《盛世欢庆二十大》拉开了决赛的序幕,合奏时而宛转抒情,时而汹涌激荡,一弦一音皆传承,平均年龄65岁的艺术团团员们为党送上最诚挚的祝福。

此后,由大众口琴乐团带来的表演《波兰圆舞曲》惊艳全场。山东快书《闯红灯》的表演者是一位11岁的小朋友,他毫不怯场,动作连贯,口齿伶俐,在诙谐幽默的表演中强调了交通安全的重要性,引得现场观众连连叫好。

夜幕四合,海浪激荡,随着民乐合奏《洗衣歌》的表演结束,2023年市



社区居民现场展示才艺秀。

南区全民时尚秀的决赛也进入到了尾声。六场比赛,千人参与,大家在这个群众文化艺术舞台上秀才艺、展风采,不管是乘风破浪的姐姐,还是

披荆斩棘的哥哥,又或是自信闪耀的少年,在这个热浪滚滚的夏天都成为了这个群众舞台的主角。

(本报记者 摄影报道)